



Élő profetia-ját egyetemesítjük!

NÉPLAP

Védd a békét, népiünk hatalmát,
hazánk függetlenségét!
Szavazz a Népfontra!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének
május 1. i. jelszavából

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

N. ÉVFOLYAM, 97. SZAM

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1953 APRILIS 28.

A nemzetközi helyzet és a magyar népi demokrácia

A földkerekség összes népeinek figyelmét napjainkban az új háború megakadályozásának, a tartós béke biztosításának nagy kérdése köli le. A Szovjetunió megengedhetetlen, következetes békepolitikája, a nemzetközi helyzet legelőnyösebb tényezőjévé vált.

Azok, akik néhány hónappal ezelőtt megzaklatották a koteai egyetemesítési tárgyalásokat — ma újra tárgyalóasztalhoz ültek és kezdték eredményként elfogadni a béreg és sebesült hadifoglyok kicserélésére vonatkozó javaslatot.

Ilyen körülmények között érkező, ha Eisenhower az Egyesült Államok elnöke és kormányának más szóvivői válasznak a szovjet kormányának a vitás nemzetközi kérdések békés rendezésére vonatkozó javaslatára.

A „Pravda” április 25-i száma nagyjelentőségű szerkesztőségi cikkében foglalkozott Eisenhower elnök legutóbbi beszédével. A „Pravda” vezércikke igen nyomatékosan hangsúlyozza a Szovjetunió készségét a vitás kérdések tárgyalás útján való tisztázására. Az egyszerű emberek százezerei úgy látják a „Pravda” cikkét, mint a maguk álláspontjának a kifejezését. A magyar népi demokrácia a legnagyobb egyetemesítési és helyesléssel fogadja a „Pravda” cikkét és minden erejével támogatja a Szovjetunió lépését a vitás nemzetközi kérdések békés rendezése érdekében.

Foglalkoznunk kell Eisenhower beszédének néhány olyan pontjával, amelyek a magyar népi demokráciát közelről érintik.

Az Egyesült Államok elnöke felvett Kelet-Európa népi kormányzati formájának „szabad megválasztása” kérdését. „Hajlandó megengedni” e választás szabadságát — kérdi az Egyesült Államok elnöke a Szovjetuniótól. Különös dolog volna azt várni a Szovjetuniótól — válaszolja a „Pravda” — hogy beavatkozzék az e népek által megdöntött reakciós rendszerek visszaállítása érdekében.

Ilyen különös programja azonban nincs a Szovjetunióknak. Ilyen különös programja az Egyesült Államok külügyminiszterének van, aki az elnökválasztás kampány idején több-kevesebb nyíltan fegyveres intervencióval fenyegette a népi demokrátiás országokat és „az ellenállás szellemének kifejezését” tűzte ki célul.

Mi magyarok a kormányforma szabad megválasztásán nem azt értjük, hogy bárki „szabadon” tényleg kényesíthessék a jökösek és földbirtokosok uralmát.

Elve a felszabadulás nyújtotta lehetőséggel, melyet a Szovjet Hadsereg nyújtott számunkra, népiünk amerikai segítség nélkül választotta meg a számára legmegfelelőbb kormányzati formát, melyről köztudomású, hogy a hatalmat, a földet, az üzemeteket a gazdasági és kulturális fejlődés minden lehetőségét a nép kezébe adta. Eredményeink, gazdasági és kulturális fejlődésünk üteme, az eddigi és ezután következő országgyűlési választások bizonyították, hogy történelmünk során a magyar népi demokrácia az első olyan „kormányzati forma”, mely szabaddá tette egész népiünk, s melyhez minden erejével egységesen ragaszkodik.

Eisenhower elnök az 1947-ben megindított Marshall-terv néven ismeret európai újjáépítési program mintájára egy „világsegélyezési és újjáépítési alap” létesítéséről beszélt. Ami Magyarországot illeti, közismeri, hogy egész ürhejően újjáépült és fejlődött amerikai segély nélkül is. — Sőt, még az ENSZ gazdasági jelenléte is arról tanuskodnak, hogy éppen a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok — köztük Magyarország — amelyek ilyen segéllyel nem éltek: jól fejlődtek. Viszont a „megsegélyezett” országokban gyakori a gazdasági pangás, visszacsúszás, gyárak bezárása, munkanélküliség.

Magyarország megismerje a kölcsönös segítség másik formáját: a szabad országok gazdasági együttműködését, egymás függetlenségének és érdekeinek tiszteltetését. Amilyen rosszak a Marshall-terv hírnévére keveredett országok (apasztalatai az amerikai segéllyel, olyan előnyöseket gazdasági együttműködésünk (apasztalatai a Szovjetunióval és a népi demokrátiás országokkal. Érthető, ha nálunk szikrányi lelkesedéssel sem képes kiváltani az Egyesült Államok elnökének kijelentése a „világsegélyezési alapról”.

Ha valaki valóban, hátrányos politikai és gazdasági feltevések nélkül, hazánk függetlenségét és érdekeit tiszteltetben tartva gazdasági kapcsolatot akar teremteni velünk, az előt nyitva az út.

Figyelemmel olvastuk Eisenhower elnök beszédének azt a részét, amely szerint Kelet-Európa népeinek meg kell adni „azt a jogot, hogy szabadon tartsuljanak más országokkal egy jogi világközösségben”. Ez nekünk is hő vágyunk.

Csak hogy Magyarország e „szabad társulásának jogát” a Szovjetunió követelje, nem az Egyesült Államok. Ha csak a „valyi eszindó” tekintjük: január 23-án a Szovjetunió javasolta egész sor ország, köztük hazánk felvételét. Június 18-án szeptember 5-én, szeptember 8-án, majd december 18-án újra javasolta a Szovjetunió 14 ország, köztük Magyarország felvételét az ENSZ-be. Az Egyesült Államok volt az, amely minden egyes alkalommal megakadályozta a felvételt.

Magyarországnak békeszerető népe és kormánya van; politikája szilárd békepolitika. Nincs egyetlen állammal se olyan vitás ügyünk, melyet ne lehetne békés úton elintézni. Békében akarunk élni minden országgal, bármilyen is legyen annak belső rendszere. Ezért örömmel és teljes egyetértéssel fogadjuk a „Pravda” vezércikkét, amely megfelelő világításba helyezi azokat a nemzetközi kérdéseket, melyekről Eisenhower elnök nem kellő realitással és tárgyilagossággal nyilatkozott.

Békénk érdekében, békepolitikánk szellemében szilárdan és tántoríthatatlanul támogatjuk a Szovjetunió békepolitikáját, s a magunk részéről is minden meg akarunk tenni, ami előmozdíthatja a háború megakadályozását, a békés nemzetközi együttműködés biztosítását.

(Részletek a Szabad Nép hetfői számában megjelent vezércikkéből.)

Megkezdődtek a választási nagygyűlések

Országterle megkezdődtek a választási nagygyűlések. Dolgozó népiünk tíz- és százereji jelentek meg azokon és nagy lelkesedéssel tették hívt ismétellen a párt, Rákosi elvtárs vezette Magyar Függetlenségi Népfront programja: a béke, munka, jólét és felemelkedés programja mellett. Az alábbiakban számolunk be a Komáromban, Pécsen, Győrön, Kesztemén és Kisterengén megtartott választási nagygyűlésekről.

Dobi István elvtárs beszéde Komáromban

Komáromban 15.000 ember jelenlétében Dobi István többek között elmondotta:

A népi frontban egyesült hazafias erők éppen úgy, mint 1949-ben történt, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, együtt, egységesen indulnak a választásokon és mi azt kérjük népiunktől, hogy most még inkább mutassa meg szilárd egységét a választás napján a Magyar Függetlenségi Népfront követelésében, mint 1949-ben megmutatta. A népfront választási győzelmével tovább viszik előre hazánkban a szocializmus ügyét, erősítjük a munkások és a dolgozó parasztek meghont-hatájan szövetségét, erősítjük a nagy Szovjetunió által vezetett békefrontot.

A mi országunk életében ünnepe a választás. A nép a maga jelöltjeit, a maga embereit küldi az országgyűlésbe. A legjobb ipari munkásokat, sztahanovistákat, a legjobb dolgozó parasztokat, a néphez hű értelmiségnek a javát, Kossuth-díjjal kitüntetett tudósokat, írókat, művészeket. Amint a hétköznapok munkás életében együtt dolgoznak az ilyenfajta emberek az ország, az egész népi javára — úgy kerülnek össze választás útján az országába is, ahol most már csakis ok, a mi embereink, dolgozó emberek tanyesekoznak és hozzák a törvényeket: tőkésneknek, nagybirtokosoknak, kizsákmányolóknak, népi nyüzöknak nincs helye köztük. (Taps.)

Dobi elvtárs hangoztatta, hogy a kormány teljesítette a legutóbbi választáson tett ígéreteit, részletesen szökött eredményeinkről.

különösen mezőgazdaságunk fejlődéséről, amely ma már általában maga mögött hagyta a Horty-korszak elavult mezőgazdaságát.

Dobi István elvtárs a továbbiakban hangoztatta:

Amikor örömmel állapítjuk meg országunk fejlődését, gyarapodását, népiünk jólétének növekedését, gondolatunk hálával és szeretettel fordul a hatalmas Szovjetunió felé. A Szovjetunió az első nagyhatalom, amely önzetlen baráti segítségével áll mellénk, hatékony támogatást nyújt hazánk fevirágoztatásához, függetlenségünk megvédéséhez. (Hosszantartó taps.)

Eredményeink másik forrása a Magyar Dolgozók Pártjának munkája, népiünk forrón szerepett vezérének Rákosi Mátyásnak vezetése. (Lekhes taps.) A párt valósította meg és követesolja egyre acéosabb hazánkban a munkások és parasztek szövetségét, az új országépítés alapját. A párt szabott irányt dolgozó népiünk munkakészségének. A párt vezet harcomkat belső ellenségeink aknamunkája ellen, éberem örökdiik nemzetünk belső egysége felett. A párt élén Rákosi elvtárs áll: tisztelget és forró szeretet övezi őt az egész országban. A munkásság és a dolgozó parasztság egyemberként követi Rákosi elvtársat a szocializmus építésében. Az ő bizkosközű vezetésének döntő részene van abban, hogy Magyarországnak ismét nemzetközi tekintélye van és megbeszült tagjai letesen szökött eredményeinkről.

bad népek nagy családjának. (A nagygyűlés telkesen éljenzi népiünk szeretettel vezérét, Rákosi elvtársat.)

A Szovjetunió támogatásával, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs bölcs vezetésével értük el eddigi eredményeinket. Ez a biztosított arra is, hogy az elkövetkezendő esztendőkre kitűzött terveink valóságosá váljanak. A függetlenségi népfront választási felhívásában körvonalozott nagyszerű célok többségének megvalósítása a következő országgyűlés időtartama alatt esik. Ezért amikor a választópolgároktól szavazatukat kérjük, akkor e nagyszabású terveinknek végrehajtásához bizalmunk jelenként kérjük azt.

Beruházásaink folytatásához — hangsúlyozta befetézésül Dobi elvtárs — országunk népgazdaságának fejlesztéséhez, kultúrájának növeléséhez, népiünk életszínvonalának emeléséhez békében szükséges. A Magyar Népköztársaság a jövőben éppenny, mint eddig is, szilárdan folytatja békepolitikáját. Harcoljunk a függetlenségi népfront ragyogó választási győzelméért is a békeért. Szavazatunkkal és újabb munkasikerekkal vigyük győzelemre a népfront célját: a béke, a munka, a jólét, a felemelkedés, a szocializmus építésének programját!

A nagygyűlés lelkes tapsal, meleg ünneppel fogadta Dobi István elvtárs beszédét. Ezután Czotner Sándor elvtárs, bányász és energiatügyi miniszter lépett a mikrofon elé.

Czotner Sándor elvtárs beszéde

Czotner elvtárs beszéde elején beszámolt azokról a mélyreható változásokról, amelyek hazánkban a négy évtel ezelött megtartott választások óta végbementek. Beszél az első öt éves tervben megvalósított feladatokról, s többi között elmondotta:

Tovább kell fejlesztenünk szénbányászatomkat, hogy fejlődő iparunkat el tudjuk látni meg-

felelő mennyiségű és minőségű szénnel. Fel kell építenünk az új nagy bányavárosokat, a szocialista Komlót, 1951 végére meglévő bányászvárosaink többezer új lakással fognak kibővíüni, ezenkívül több száz szülőotthonnal, napközitthonnal, óvodával, bölcsődével, iskolával, kultúrházzal gyarapítjuk bányászvárosainkat.

A magyar dolgozó nép

helytállása, lángoló hazafisága hatalmas tetteket vitt már véghez eddig is ebben az országban. A virágzó, boldog, szocialista Magyarországot felépítésének akaratát vigye győzelemre az 1953-1954. évi tervünket. Ennek érdekében használjuk ki minden lehetőséget, minden órát, minden percet tervünk teljesítéséért és túljeljesítéséért.

Farkas Mihály elvtárs beszéde Pécsen

Farkas Mihály elvtársat, népiünk nagy fiát, képviselőjelöltjét köszöntötte Pécs népe. Lekesen készülték fogadására — Farkas elvtársat jól ismerik és szeretik Pécs dolgozói. Ő képviselte a megye népiét eddig is az országgyűlésben, többször beszélt a pécsi elött, szavai emlékeztetéseket vált mindenki számára. Farkas elvtárs beszédére most is úgy készültek a város lakói, mint nagy ünnepre.

A napfényes, derűs vasárnap reggelen, hatalmas sorokban áramlottak a dolgozók a város minden részéből a Széchenyi-ter felé. Több, mint ötven ezer ember köszöntötte szeretettel képviselőjelöltjét, pártunk Politikai Bizottságának tagját, népháde-

regünk főparancsnokát, Farkas Mihály elvtársat.

Mikor az emelvényen megjelent Farkas Mihály elvtárs, percekig zúgó kiáltással fogadták: „Tartós békét akarunk, a népfontra szavazunk!” S az ötven ezer ember feszült figyelemmel hallgatta Farkas elvtárs szavait:

Minden magyar dolgozó, legyen férfi vagy nő, ifjú vagy öreg, munkás vagy dolgozó paraszt, mérnök vagy orvos, tanító vagy tanár, tiszt vagy harsos, aki hön szereti a virágzásnak örszével, kellett, hogy olvassa a hazánk, nagy szocialista átalakításáról, az új, boldog élet bátor kibontakozásáról szóló jelentést. A büszkeség érzése csak fo-

kozódott a magyar dolgozók millióiban, amikor arról vettek tudomást, hogy a második öt éves terv megvalósításával 1950-ig felépül hazánkban a szocialista társadalom.

Fiatal népi államunk szervezi az ellenség elleni kíméletlen harcban erősödnek és mindjobban összeforrnak népiünkkel. Az elmúlt közel négy esztendő alatt belső és külső ellenséges erők a Tito-fasiszták magyar ügyökösége, a Rajk-banda, a jobboldali szociáldemokraták kártévo munkájukkal újra és újra kísérletet tettek fiatal népi államunk gyengesítésére. Ezek a kártévo és imperialista kényszervezetek azonban nem tudták végrehajtani. (Folytatás a 2-ik oldalon.)

A „Pravda“ vezércikkének nyugati visszhangja

A „Pravda“ Eisenhower beszédevel foglalkozó vezércikke óriási visszhangot keltett az egész világon. Mint jelentések közlik, a nyugati külügyminisztériumokban mindenütt a „Pravda“ vezércikkét tanulmányozzák, ezzel a vezércikket foglalkoznak a lapok, a hírszolgálati irodák és a különböző országok rádiói.

Az amerikai külügyminisztériumban — mint a „Reuter“ Washingtonból jelenti — egész szombat éjszaka folyt a megbeszélés a „Pravda“ vezércikkéről. A „Reuter“-tudósítás megemlíti, hogy Bedell Smith amerikai külügyminiszterhelyettes visszavonta annak a beszédnek előre elkészített szövegét, amelyet szombaton késő este készült elmondani a durhami egyetemen. A londoni rádió tudósítása szerint Butler angol pénzügyminiszter, aki szombat este megbeszéléseket folytatott Párizsban a francia és az amerikai külügyminiszterrel, a tárgyalások után kijelentette: „Részletesen megvitatták a Szovjetunió vezető lapjában szombaton reggel megjelent cikkeket, amelyek szerint a Szovjetunió kész tárgyalni a megoldatlan problémákról, akár közvetlen tárgyalások útján, akár az ENSZ keretei között is“.

Vezetőhelyen foglalkozik a „Pravda“-cikkkel a vasárnapi angol sajtó is. A többmillió példányszámban megjelenő „News of the World“ azt a véleményét hangoztatja, hogy a szovjet válasz „újabb lépés a porond megtisztítására és további négyhatalmi konferencia számára“. A konzervatív „Observer“ vezércikke szerint „minden jel arra mutat, hogy az évek óta tartó hi-

degháború után enyhülőben van a nemzetközi politika légköre és a nyugatnak is be kell bizonyítania képességét, hogy tud ehhez az új légkörhöz alkalmazkodni“.

A „Times“ vezércikke többi között a következőket hangoztatja: „A „Pravda“ vezércikke teljes mértékben alkalmas arra, hogy eloszlassa azokat a bizonyos körökben elterjedt, inkább esztelennek látszó elképzeléseket, mintha Sztálin halála óta változások következtek volna be a Szovjetunió politikájában“. „Az angol lap abban foglalja össze véleményét, hogy „legalább is egyes területi területeken részleges rendezést lehet elérni és ezért az erre irányuló erőfeszítések megéri a fáradságot“. A jobboldali „Daily Mail“ Dulles nyilatkozatát bírálja, amely általában nem járult hozzá a helyzet megjavításához. „Nem szabad kockára tenni a béke lehetőségét az amerikai pártpolitika szeszélyes alakulása miatt — hangsúlyozza a „Daily Mail“, majd sürgeti, hogy most már a „diplomácia vegye át a kezdeményező szerepet“.

A munkáspárti „Daly Herald“ sürgeti az angol kormányt, hogy „ragadjon meg a kínálózó nagy alkalmat, beszéljen világosabban és javasolja azonnal egy négyhatalmi értekezlet egybehívását“.

A „Le Monde“ szombati számanak vezércikke a kelet és nyugat között meginduló tárgyalások lehetőségét vizsgálva kifejti azt a kívánságát, hogy „akár személyes megbeszélések, akár jegyzékváltás révén, most már készítsék elő a talajt a legfőbb nehézségek leküzdésére...“.

A Francia Kommunista Párt listája vezet Párizsban és erősen előretört vidéken is

A franciaországi községi tanács választások első eredményei

Egész Franciaországban és Algírban vasárnap zajlott le a községi tanács választások első fordulóját. Az eddig rendelkezésre álló részleges eredmények azt mutatják, hogy a Francia Kommunista Pártnak a legutóbbi 1947-ben megtartott községi tanács választások óta sikerült jelentős módon megerősíteni helyzetét mind a városokban, mind a falvakban.

Az eddigi eredmények szerint a párizsi körzetben a kommunista listára leadott szavazatok arányszáma az 1947-es évtől szemben Rungis-ben 33 százalékról 39 százalékra, Bouillibben 48 százalékról több mint 50 százalékra, Gontilly-ben 51 százalékról 55 százalékra, Romainvilleben 57 százalékról 64 százalékra emelkedett. Hasonló előretörései érkezők hírek a párizsi körzet más városaiból és helységeiből is.

Párizs város területén az eddigi eredmények szerint a kommunista lista vezet. A külvárosokból többek között a következő előzetes eredményeket jelentették: Ivryben a kommunista lista 2000 szavazatot nyert. Malakoffban a kommunisták két mandátummal erősítették meg pozícióikat.

A Vaucuse-megyei Boltenben a kommunista lista 2411 szavazatot kapott, ezerral többet, mint 1947-ben. A Nord és Pas de Calais megyékben jelentősen előretört a Francia Kommunista Párt listája. Így például a Lille melletti Seclinben első ízben történt, hogy már az első fordulóban győzött a kommunista lista.

Párizs peremvárosaiban az eddigi jelentések szerint a kommunista listára leadott szavazatok arányszáma az 1947. évi 42 százalékról 44 százalékra emelkedett.

DOLGOZÓINK LEVELEIBŐL

A NAGYHEGYES Kossuth tiszteletére és a szavazás napjára vállalta, hogy tojás- és baromfihibadísi kötelezettségének eleget tesz. Példát mutatólag István dolgozó paraszt, aki tojás- és baromfihibadísi 110 százalékra teljesítette. A tiszteletben folyó építkezéseknél is szép eredmények születnek. Példát mutat ifj. Fodor János 180 százalékos teljesítményével — írja levelében Erdei Sándor, a tisz. DISZ titkára.

A HAJDUNANASI kultúrotthonban a városi békebizottság gyűlést rendezett. A gyűlésen résztvevő asszonyok lelkesen lettek felajánlást május 1 méltó megünneplésére. Csuka Lászlóné bejelentette, hogy ő már egész évi tojás- és baromfihibadísi teljesítette, de tervén felül még 2

kilogram tojást ad be. Felsőzsolcához csatlakozott Uri Sándor egyenlőleg dolgozó paraszt, aki vállalta, hogy május 1 tiszteletére felévi adóját 100 százalékban rendezti, ugyszintén tojás-, baromfi beszoigallatását is — közli levelében Hajdu Imre hajdunánási békebizottsági titkár.

ALMOSDON a kultúrotthon gondnoka igen szép rendben tartja a kultúrotthont, úgy beül, mint kívül. Ettől a gondnoktól vegyen példát a nagyléteji kultúrotthon gondnoka, aki viszont nem fordít sok gondot a kultúrotthon rendbentartására, a zongorát elrontják az idegenek, a székeket a szomszédoktól kell visszaszerezni — közli levelében Tóth Lajosné nagyléteji tudósi.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Értesítjük a káderoktatás politikai gazdaságtan szak I. és II. évfolyama konferencia vezetőit, hogy esztendőnkön délután 2 órákor részükre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Az SZKP Története szak II. évfolyama hallgatói részére Debrecenben május 4-én, vidéken május 5-én tartjuk a konferenciát.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Szerdán délután 5 órákor faliújság-telepítő értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt.

HIREK

IDŐJÁRÁS JELENTÉS. Erősen felhős idő, sok felhőként az ország nyugati és középső részén eső esztendő zivatar. Időnként északkelet felől, déli szél. A hőmérséklet alig változik.

MA DÉLELOTT 8-tól 12-ig a városi tanácsvezető Szabó Miklós vezetésű bizottsági tag közadónapot tart.

A MEGYEI KÖNYVTÁR május 2-án délután 4 órákor a Déli Múzeumban könyvtármertelést rendez. Miskolc: „Két városról Magyarországon“ című regényéről. Az előadás második részében a „Különös házasság“ című filmet vetítik. Belpécs díjtalan.

A MEGYEI KÖNYVTÁR olvasóterme (Vöröshadereg útja 8.) nyitva délután 2 órától 8 óráig.

A DVV BRTESZT az utazókat, hogy a bérletpenzár nyitvatartása május 1-én szünetel. Május 2-án és 3-án a bérletpenzár 8 órától 2 óráig, 29-én 30-án és május 4-én reggel 7 órától este 6 óráig nyitva lesz.

AZ UTCABIZALMI TITKÁRSÁG felhívja az utcabizalmiakat, hogy a május elejétől a délutáni és a házak felőli jogszabályait május 30-án kezdjük meg. Azok az utcabizalmiak, akik a vasárnapi gyűlésen nem vettek részt, nyomtatványok átvétele végett a titkárságra menjenek fel.

Színházi műsor

Ma 8 órákor Állami Aratóház. Déryné bérlet. Csütörtökön 7 órákor: Alarcosbál, ABCD, Odró és Csajkovszkij bérlet. Pénteken 8 órákor és szombaton 7 órákor: Luxemburg grófia bérlet. Vasárnap 3 és 7 órákor: Forr a világ.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órákor: Tóvis és borostyán, Új angol film.

BÉKE: 4, 6, 8 órákor: Zúzaváros éjszaka, Új román filmvígjáték.

MEZEOR: 3, 5, 7 órákor: Újra a fronton, Új koreai film.

HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2, délután 4, 6, 8 órákor: Trubadúr.

Népművelő I. Tegyük: Két krajcár reményes.

Népművelő II. Macei Állami Gazdaság: Tízkereszt.

Népművelő IV. Állami Szanatórium: Vidám vetélkedő.

A rádió műsorából

KEDD

KOSSUTH-RÁDIO, 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor között 6: Levelek zónák jelentik, 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7.40: Naptár, 7.55: Műsorajrás, 11.50: Női szemmel, — 11.50: Hanglemek 12: Hírek, 12.10: Hanglemek, 12.50: A Magyar Rádió népi zenekara játszik 13 Hanglemek, 13.50: Hanglemek 14: Ifjúsági és vizualisjelentés, 14.15: Lehar operettjeiből, 15.30: Határőrök Híradója 16: Hanglemek 16.20: A Magyar Rádió ajándékmuzeuma, 16.40: Orosz nyelvtan, 17: A Magyar Rádió díszbeszédje, 17.10: Egy fa — egy nota, 17.50: Több szent a háznál, 18: Dalok felénk 18.20: A pártoktatás anyagához, 19: Hangos Új évek, Opera 2. felvonásban, 21.40: Táncezen, 22: Hírek, 22.20: Beethoven-műve, 22.55: Zenekari muzika, 3.20: Hanglemek, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 6: Hanglemek 6.50: Színházak és mozik műsora 6.55: Keringők, 6.45: Jé reggelt gyerekek! 7: Hangversenytől, 7.55: Szóalkotató zene 8.55: Zenekari muzika, 9: Hanglemek, 9.20: A legszebb ünnepek, 9.40: Zenei doboz, 10: Hírek, 10.10: Filmzene 10.40: Gézy Fazekas Klára zongorázik, 11.50: Műsorajrás 15: A Magyar Rádió kiscsüggőse játszik, 15.40: Hanglemek, 16: A MÁV zenekara játszik 17: Magyar zenevezetők dalai 17.30: Hírek 17.40: Népzene, — 18: Előadás, 18.15: Hanglemek, — 18.45: Szív küldi szívnek szívem, 19: Muzsikáról mindekinél, 19.20: Hanglemek.

Április 30-án mutatja be a Vig-filmszínház a „Feltámadott a tenger“ c. új hatalmas filmalkotásunkat

Április 30-án ünnepi díszelőadás keretében mutatja be a debreceni Vig-filmszínház a magyar filmgyártás minden eddiginél hatalmasabb alkotását, a „Feltámadott a tenger“ című színes, kétrészes filmalkotást, mely az 1848-as hősi időknek állít nagyszerű emléket, középpontjában Kossuth, Petőfi és a többi nagy szabadságharcos alakjával.

A filmet Illyés Gyula kétszeres Kossuth-díjas kiváló írónk forgatókönyve alapján Nádassdi Kálmán Kossuth-díjas rendezte és Hegyi Barnabás, Kossuth-díjas fényképezte. Zeneje a szintén Kossuth-díjas Szabó Ferenc műve. A filmben Petőfi Sándort Görbe János Kossuth-díjas formálja meg, Bem tábornokot Mak-

lári Zoltán érdemes művészünk, Kossuth Lajost pedig Básti Lajos alakítja.

Az ünnepi díszelőadást 30-án este 8 órákor a Honvédség rendezi. Az ünnepségen részt vesznek a párt, tanács és tömegszervezetek képviselői, debreceni munkások és sztáhanovisták. A film bemutatása előtt Zala Ignác alezredes mond ünnepi beszédet.

Az ünnepi díszelőadás 7 és 8 óra között a honvéd zenekar (érzenéje előzi meg, a honvédség díszalakulatai pedig 45-as viseltelekben vonulnak fel.

A „Feltámadott a tenger“ első részét április 30-tól kezdve vetíti a Vig-filmszínház, míg második részét május 2-től kezdve a Békemozi.

Hét mérkőzésből négyet nyertek a magyarok

Ausztria—Magyarország 1:1

Vasárnap hét magyar labdarúgó válogatott hét osztrák válogatottal mérkőzött. A hét találkozóból négyet nyertek a magyarok, kétfőt döntetlenül végződött és egy alkalommal — Bécsben a B-válogatott — vesztett szünetelt. A magyarok 18 gólt lőttek, ezzel szemben csak 8 gólt kaptak.

Az A-válogatott találkozóját Budapestben bonyolították le 44.000 néző előtt. A magyar csapat ebben az összejátszóban játszott: Grosics — Buzánszky, Börzsei Lantos — Bosziki, Zakariás — Budai II., Kocsis, Hidgokúli (Palotas) Puskás, Czibor. Az osztrákok szereztek meg a vezetést, de Czibor révén még az első félidőben egyenlített a magyar csapat. A szünet utáni játékrészen valósgos pergő-

tűz alá vették a magyar csapatot. Zeman kapuját érvénytelen gólt lőttek, de az eredmény nem változott. A magyar csapatból Bosziki, Puskás, Czibor és Buzánszky játszott kiütés nélkül. A mérkőzés legjobbjai az osztrák kapu Zeman volt, aki több biztos gólt mentette meg csapatának kapuját.

A többi találkozók eredményei: Budapest: Magyarország II — Ausztria III, 1:1. Bécsben: Ausztria B — Magyarország B, 1:0. Győrött: Magyarország III — Stájer válogatott 4:1. Tatabánya: Magyarország IV — Lengyelország 5:2. Bécsben: Magyarország V — Bécsi liga válogatott 2:0. Szent Péterben: Magyarország VI — Ausztria válogatott 5:2.

Hét gólt rugott a két debreceni csapat — és egyet sem kapott

Vasárnap mindkét debreceni együttes győzött. A Honvéd pontszerzése az érdekesebb, mert a két pontot Flegendől hozta száraz. A Lokomotív győzeme azonban nevezett szünetelt a 4:0 előlére is mert a debreceni csapat Fiska, Csillógh és Somogyi nélkül állt ki, és Zámbo is sérüléssel bálódolt.

A Honvéd nagyszerű játékkal verte Gyöngyös csapatát. Már a Lokomotív elleni nyíregyházi mérkőzésen láthatunk, hogy Honvéd formájában nagy javulás tapasztalható a hétről-hétre egyre jobban játszik a debreceni együttes. Gyenge pont szinte alig volt a csapatban — az az elkövetkező négy mérkőzésen Salgótarján, Nyíregyháza, Nagyhatony és Ideháza a Miskolci Honvéd ellen tovább törhetnek előre a bajnoki táblában. A Honvédból különösen Nótás, Bors, Sáltrány, Szendrői és Fekete tűnt ki — ők voltak a mozgató erők a csapatnak.

A Lokomotív Ideháza 4000 néző előtt a Lőrinci Vasas együttesével mérkőzött. Sportszerű, lelkes csapatot ismerünk meg a lőrinci együttesben, amely sok szép — és veszélyes támadást vezetett a Lokomotív ellen. A debreceni csapat helyesen nem közpén erőltette a játékokat — az előidőben többet foglalkoztatták a szélsőket — és ez járult hozzá az eredményes játékhöz. A Lőrinci Vasas még több meglepetést szerez — különösen otthonában — értékes győzelemnek könyvelhetik a Lokomotív-szurkolók ellenük a győzelmet, mert több jó játékosát nélkülözte a debreceni csapat. Egyenlő Papp hibátlannal védett. A hátvédhármásban az első félidőben Molnar, szünet után Gellér volt a legjobb. Körösi sokat kockáztatott — sokszor vezetett föllyes nyugalmammal mentette meg góltól a debreceni csapat. Tassi szokott lendülettel játéka nyitotta a fiatal Morén látszott a mérkőzésiány — a második félidő második felében igen jól játszott. A támadásban sérülése ellenére is Imri volt a legjobb. Néhány nagyvonalú alakítása volt — általában a támadásoktól tőle indultak el. Bors következik utána a rangsorban. Góllalért külön díszet írti Hadari sem játszott még ilyen lendületesen, mint most. Zámbo is jobb volt, mint az elmúlt héten. Leányvári formán kívül van.

Eredmények.

D. Lokomotív—Lőrinci Vasas 4:0 (2:0). Debrecen, 5000 néző. D. Lokomotív—Gyöngyösi Éptők 3:0 (1:0). D. Honvéd: Kjasz — Kis II., Skálitz, Fekete — Simonyi, Nótás — Komlósy, Szendrői (Horváth), Kovács, Bors, Sáltrány, Góllóvó: Sáltrány, Bors, Kovács.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Péreces—Bp. Lokomotív 2:0, Nyíregyháza—Salgótarján 2:2, Miskolci Lokomotív—Miskolci Éptők 4:2, Ózdi Vasas—Ezer 3:0, Sajószentpéter—Nagybátony 2:2, A bajnokság állása:

1. D. Lokomotív	7	6	—	1	18: 4 12
2. M. Lokomotív	7	5	1	1	20:15 11
3. Ózdi Vasas	7	5	—	2	23: 6 10
4. Diósgyőri V.	6	5	—	1	22: 6 10
5. Péreces	7	5	—	2	17: 9 10
6. M. Honvéd	6	5	—	1	18:10 10
7. Nyíregyháza	7	5	—	2	12: 8 14
8. Bp. Lokomotív	7	4	2	1	14: 7 9
9. Ezer	7	2	2	3	13: 16 6
10. Salgótarján	7	3	—	4	8:10 6
11. D. Honvéd	7	2	1	4	14:14 5
12. Szentpéter	7	2	1	4	10:14 5
13. M. Éptők	7	1	1	5	7:15 3
14. Lőrinci Vasas	7	1	—	6	7:26 2
15. Nagybátony	7	—	1	6	5:28 1
16. Gyöngyös	7	—	—	7	5:29 —

Megjegyzés A Diósgyőri Vasas—Miskolci Honvéd mérkőzést későbbi időpontban játszik le. A találkozó azért maradt el mert a diósgyőriek az osztrákok ellen válogatottat adtak.

TÖTFÖREDMÉNYEK

12 találkozó szünetly nem volt, 11 találkozó csak egy szünetly ért el, nyelvényeményei: 79 975 forint, A 10-esek 5675 a 9-esek 620 forintot nyertek. Totóeredmények: x, x, 1, x, 1, 2, 2, x, 2, 1, x, 2.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hódúj Biharmegyei Pártbizottságának Újgyűlési Feloldás szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET
Feloldás kiadó:

BARCZI GYULA
Szerkesztőszék:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54 és 48.40.
Kiadóhivatal: Vöröshadereg útja 16.
Telefon: 30-01.
Alföldi Nyomda, telephely.

ELADÓ 1 jó asztaltűrhely Timár u. 5. Keresztút, KOMBINÁLT szobabútor, vassal, Ajánlat: Kossuth u. 58. I. a.

TÖBB kék sarga és zöld rögönyenyemű eladó, Haldúszoboszló Vöröshadereg u. 23.

KISEBB tűdős hangszereket vásárolunk. Értéket: Utórendekar. Feloldás: FEMFELDOLGOZÓ és JAVÍTÓ RTSZ keres azonnali belpécsre sokoldalú vasipari képzettséggel rendelkező normást. Jelentkezni önéletrajzzal Vízkezdő u. 50.

ELADÓ 1 jó asztaltűrhely felvezés szak. és segédmunkásokat debreceni munkahelyre Jelentkezés fél 3-tól 4 óráig, Varga u. 1. AH

HÁLÓZATI villanyszere, szerelő betanított halozati szerelő munkásokat, technikusokat azonnali belpécsre u. 23.

A Tiszántúli Áram-ellátástól Vállalat Debrecen Kossuth u. 59. sz. AH

GYERMEKKLINIKA szomatikus dajkákat keres. Jelentkezni délelőtt 8-14-ig. AH

ELADÓ ember háromszáz literes félfenékű horol, szarufák, Betblen u. 55.

FAJ földök eladók, Sztálin ut. 56.

SZEP gyermek sportkosztéjégszerény eladó Aradine Nemzeti Bank épület.

TASKARÓGÉP óceán eladó, Arany János u. 50. sz. Keresztút.

AZSUROZÓGÉP, vagy gépre szerelhető apparátust, vennék Siermanné, Rákóczi u. 9.

JÓTÉLEMLŐ, faj keske eladó, Nagyerdő, Oláh Gábor u. 2.

ELADÓ páncélszaka, zománcos fűrdőkád, tűzfűző, esikötőhely, Kovácsu, Iratszékény, Csapó u. 85.

Köszön

Hajdú-B...
sága kem...
hogy gyon...
nyomában...
takarítson...
sejeli jelsz...
sághoz is...
bez intéze...
„Dolgozó...
minden ta...
1-gig. Elore...
látja és eg...
Ez a jel...
dolgozó p...
gyorsabban...
nagyobb...
munkájána...
zakodni, n...
azzal, hogy...
ben az első...
munkákat...
állunk a...
ben. Pártu...
arra, hogy...
pokát jól...
vetés hely...
megyünkne...
s büszk...
vetett fölé...
május 1-ét...
Dolgozó...
lasztások...
lasztásra...
ban Hajdú...
radszása...
napra meg...
jól, még...
ej a vetés...
ert, egész...
gyobb keny...
us elcséje...
ta, hogy...
front progr...
megvalósít...
épitését jele...
Az, aki a...
szavát és...
magyarkat...
nya hozam...
paraszti...
alman íráni...
adás pontos...
telet a Népi...
bávisára...
adja szav...
programjár...
Ha meg...
szóznak...
Bihar dolgo...
jelszóra...
eredményes...
lesz a vers...
de azt is...
ez a verseny...
a széles...
megyének...
sotallan...
teljes diadal...
Vannak a...
gazdasági...
ket ez a ne...
az éle, akik...
dát ma...
erősen. S...
vami frakci...
kiosz P...
öl tervük...
szemmel...
mások, mint...
dől, ahol...
sze gúszárny...
Elenjáró...
ink példát...
fokozó szovj...
pártosok beve...
Rákóczi több...
nyugyeten...
ugyanúgy...
a II. Kongressz...
a biharagy...
és még sok...
zet, ahol má...
dőt a vetés...
Köszögel...
büszkén mu...
a tavaszi mu...
ienkkel kős